



海都见习记者 罗丹凌
记者 梁展豪 文/图

最近,福州的苦楝(liàn)树迎来了一年一度的盛花期,淡紫色的花朵如云似雾,点缀在枝头,为城市披上了一层梦幻的紫纱。仓山区潘墩新城与闽江公园,成为市民及游客欣赏这一春末胜景的绝佳去处。

小区域气候造成盛花期有所差别

在潘墩新城,尤其是5区东门附近,苦楝树花开正盛。一串串、一簇簇的淡紫色小花,宛如紫色细雪,随风轻摇,散发出沁人心脾的清香。此番美景一度“火”上了各社交媒体平台。

而闽江公园,作为福州的“城市绿肺”,也不遑多让。公园内20余棵苦楝树,主要分布在北园的望龙园明月溪附近,南园也有零星点缀。淡紫色的小花挂满枝头,与公园内的流水、草坪相映成趣,构成了一幅幅美丽的春日画卷。

有细心的市民注意到,潘墩新城附近栽种的苦楝树比闽江公园内的更早进入盛花期,这是为什么?对此,园林专家表示,这与区域小环境密不可分。植物生长或开花需要温度和光照的蓄积,待蓄积够了才会开花。潘墩新城附近可能更加开阔,导致光照时长更长,又或是区域温度更高一点,都会导致盛花期有所差别。



楝花清新淡雅

苦楝花开 春意阑珊

胜景的好去处

福州仓山区潘墩新城与闽江公园,是市民欣赏这一春末



潘墩新城附近,苦楝树迎来盛花期



苦楝树与潺潺流水构成一幅美景

它开了,春天也即将过去

“楝花开,春已过”。清朝的陈淏子在《花镜》一书中记载:“江南有二十四番花信风,梅花为首,楝花为终。”因此,楝花开了,是在提醒市民春天即将过去。

“苦楝,又称苦苓、金铃子等,它的花朵和果实都有着独特的形状和颜色。因苦楝易存活、速生、具有很强的物候能力反应等特点,可作为农事指示和气象预报的参考。”园林专家表示,在我国南方地区,苦楝树在乡村曾被广泛种植,也因曾风靡乡村,苦楝被作为“思乡”的代名词,用以表达在外的游子对故乡的思念。现如今,很多地方已经不再种植苦楝

树了。在福州,这种曾经风靡农村的树木也正在慢慢减少。因而,在春末,能观赏到成片苦楝花盛开的场景也越来越少。

据资料显示,苦楝树的观赏价值极高,树冠开展,枝叶秀美,花朵清新淡雅,人们常常将其栽种在房屋附近。在园林应用上,它适合作为庭荫树和行道树种植,是良好的城市及矿区绿化树种。除了观赏价值外,它还有极高的药用价值。在药用方面,鲜叶可灭钉螺和作农药,用根皮可驱蛔虫和钩虫,根皮粉调醋可治疥癣,用苦楝子做成油膏可治头癣。值得注意的是,苦楝有一定毒性,应用时一定要遵循医嘱。

暴雨、大风、冰雹等强对流天气来袭,省气象台发布“强对流预警Ⅲ级”和“暴雨预警Ⅳ级”

这次强降水过后 还有一次强降水

海都讯(见习记者 吴诗榕/文 记者 毛朝青/图)

昨日,福建省气象台发布“强对流预警Ⅲ级”和“暴雨预警Ⅳ级”,福建省气象局启动重大气象灾害(强对流)Ⅳ级应急响应。最近,我省有两次较强降水过程,分别为11—12日和17—19日,气温起伏大。11日傍晚到12日白天,南平大部、三明西部北部、龙岩西部、宁德西部、福州东南部、莆田东部有分散性暴雨;其余地区局部有暴雨;累计雨量50~80毫米,局部90毫米。部分乡镇有8~11级局部12~13级雷暴大风或冰雹、短时强降水等强对流天气。

11日下午到晚上,南平邵武、建瓯、宁德等地出现冰雹。据南平网友发布的视频,突如其来的冰雹打在车辆玻璃上,噼里啪啦直响。

12日夜里,雨止转多云。受强冷空气影响,12日起福建气温将出现明显下降,最低气温的过程降温幅度可达7℃~13℃,过程最低气温将出现在13日,西北部地区城区可达4℃~7℃,局部城区将出现寒潮。

再来关注榕城天气。11日,福州市气象台发布“强对流预警Ⅲ级”。福州市气象局启动重大气象灾害(强对流)Ⅳ级应急响应。12日白天,

全市阴有中到大雨伴有雷电,局部暴雨。雷雨时局地伴有短时强降水或冰雹等强对流天气;受冷空气和对流系统的共同影响,12日白天将出现8~10级陆上阵风,高海拔地区局部11~12级。

受较强冷空气影响,12日福州气温明显下降,最低气温的过程降温幅度可达7℃~13℃,过程最低气温出现在13日,城区日最低气温为8℃~12℃,高海拔地区4℃~6℃。

福州今起三天天气	
12日	大雨转多云 11℃~26℃
13日	多云 13℃~24℃
14日	晴 14℃~32℃



昨日早上7时左右,福州闽江上笼罩着大雾,宛如仙境